

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)今日起至9月30日,嵩山路(建设路—南三环路段)部分路面进行道路综合整治,为避免道路堵塞,交警提醒过往车辆届时请绕行。

此次改造道路涉及自来水、燃气、雨污水、电力、通信线路入地、绿化及整个嵩山路路面复浇等综合改造工程,将分段施工。嵩山路综合整治施工期

间,嵩山路(建设路—中原路)施工单位将打掉东侧花坛,硬化后保证非机动车和行人通行,对道路东侧快车道占用一个半车道封闭围挡施工。嵩山路(中原路—伊河路)占用东侧快车道一个半车道至人行道侧石处进行围挡封闭施工。嵩山路(伊河路—陇海路)对东侧非机动车道进行封闭时,将留出3米道路,保证行人和非机动车通行。嵩山

路(陇海路—南三环)对东侧人行道进行封闭。嵩山路(建设路—南三环)整个施工路段西侧只对人行道进行围挡封闭施工。嵩山路(建设路至长江路段)占用快车道施工工期均在10天内完工。

交警提醒途经嵩山路(建设路—南三环)的车辆沿大学路、兴华街、工人路、伊河路、广场南街、文化宫路、桐柏路等路段分流绕行。

进一步修改《郑州市城市道路交通安全条例(草案)》

## 建议从电动车产销环节限速

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)昨日,市十二届人大常委会第37次会议分组审议了《郑州市城市道路交通安全条例(草案)》(简称《条例(草案)》),交通协管员职权范围、电动自行车限速等问题成为会场讨论的焦点。

据了解,本次会议将不表决《郑州市城市道路交通安全条例(草案)》,待修改后再次提交市人大常委会审议。另外,据市公安局负责人讲,该条例审议通过后,还将出台相关的实施细则,对牌照办理、限速装置安装等问题做详细规定。

### 交通协管员负责协助交通警察维护秩序

近几年,我市实行交通协管员协助交警维护交通秩序制度,使城市道路秩序大大改善。《条例(草案)》第五条规定,根据城市道路交通安全管理工作需要聘用

的道路交通协管员,负责协助交通警察维护城市道路交通秩序,对城市道路交通安全违法行为进行劝阻和制止。

有部分常委会组成人员认为,道路交通协管员可以对城市道路交通安全违法行为进行劝阻,但却不能赋予制止交通安全违法行为的权利,怀疑他们是否会滥用权利,有市民则认为如果仅仅靠劝阻,根本起不到维护交通秩序的作用,所以赋予交通协管员制止交通违法行为十分必要。

经过常委会组成人员的讨论,大家认为在对交通协管员职能权利方面没有明确的法律依据,需要地方法规对其进行明确。建议将第五条修改为“根据城市道路交通安全管理工作需要聘用的道路交通安全协管员,负责协助交通警察维护城市道路交通秩序”。

### 要求超速电动车安装限速装置

此次审议的《条例(草案)》中,明确规定要求电动自行车、残疾人机动轮椅车在城市道路上行驶时,最高时速不得超过15公里。“现在的电动自行车设计速度都超过了15公里,这个限速是不是有些低?”部分常委会组成人员认为限定15公里的时速在法规实施中有难度。郑州市交警支队法制科工作人员李小学则说:“规定城市道路行驶的电动自行车和残疾人机动轮椅车时速15公里是依据有关法律法规的,完全可以在郑州实行。”

“速度高了,表面上电动自行车是快了些,但危险系数也变大了。”常委会组成人员说。经讨论,常委会组成人员建议设置速度也应该与生产厂家相互沟通,从生产上控制车速,另外对超速的电动自行车可以进行检测,要求其安装限速装置。



昨日,市区小学正式放暑假。据悉,今年将有40多名灾区学生在郑州过暑假生活,各区教育部门都制定了详细的计划,让这些经历了地震灾难的孩子们和郑州孩子一起,度过一个快乐假期。图为二七区少先队员将礼物送给四川小伙伴。

本报记者丁友明 覃岩峰 摄

## 最后一次党费

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵纪惠)七一前夕,古老的郑韩大地又唱响一曲老共产党员的赞歌——作为一名有着58年党龄的共产党员,身患癌症,临终前仍不忘再捐5000元特殊党费支援地震灾区,他就是新郑市龙湖镇山后杜村已故党员乔海林。

昨日上午,记者得知这一消息后前往该村。乔海林生于1921年,是中国共产党的“同龄人”。1951年,他作为解放后村里发展的第一位新党员,光荣加入中国共产党。村民们说,乔海林的一生就是一个“勤”字:作为一名党员和村干部,平

日里,给大家排忧解难的事他跑得最勤,向村里建言献策的事他说得最勤,荣誉面前主动退让的事他做得最勤。

2008年3月,88岁高龄的乔海林被诊断为食道癌晚期。5月12日,他在病榻上听到四川汶川发生大地震,先捐了50元钱。5月20日,弥留之际的乔海林毅然做出生前最后一个重要决定:从子女给他的治疗费中再拿出5000元援助灾区。6月12日,乔海林告别人世。

村党支部书记司彦中感动地说:“乔老伯不仅是咱共产党人的榜样,也是俺龙湖人的骄傲!”

## 12355寻找30个爱心家庭 给川娃子 一个温暖的家

本报讯(记者 刘国润)想和你家人的爱来温暖四川灾区孩子受伤的心灵吗?共青团河南省委12355青少年维权及心理咨询中心现向全省公开征集爱心家庭30个。届时,30个从灾区来的孩子将生活在这30个家庭中,时间为15天。

灾区孩子在郑州的15天中,30个爱心家庭将有机会共同开展交流活动,并建立长久联系,让爱心传递下去。同时12355还将邀请省心理康复救援队专家团队和12355心理咨询师一起,对来豫的四川孩子进行有针对性的个体和团体心理干预,帮助灾区孩子克服和消除焦虑、紧张情绪,让他们感受家庭的温暖和社会的爱心。

活动结束后,共青团河南省委12355青少年维权及心理咨询中心将会从30个爱心家庭中评选出十个“最温馨的爱心家庭”。爱心家庭征集条件:有一定的经济基础;家庭健全,夫妻和睦;有爱心、有责任心。咨询电话:12355、67412355、63912355。报名截止日期:7月5日。

## 截至昨日11时 我市共接受 抗震救灾捐款1.3亿

本报讯(记者 李娜)截至昨日11时,郑州市共接收为四川地震灾区捐款13845.345198万元,捐赠物品折款3851.4155万元。

其中,全市民政部门接收捐款8666.646276万元,捐赠物品折款2160.8478万元;郑州慈善总会接收捐款638.271615万元,捐赠物品折款27万元,已转往灾区100万元。市红十字会接收捐款4540.427307万元,捐赠物品折款1663.5677万元。

全市已转往灾区捐款1199.9万元,捐赠物品折款898.036万元。

## 凉水浴 空调屋 水果餐 动物朋友“神仙”度夏



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王鹏程 文 李利强)昨日,气温高达37.4℃,郑州市动物园全面启动动物度夏方案,通过加大水果供应量、开足空调、提前打防疫针等手段,让动物们安然度夏。

昨日,记者在市动物园象房看到,两只非洲大象正怡然自得地在淋浴喷头下享受着清凉。为了确保它们的健康,市动物园还增加了西瓜的投喂量,让它们减少室外活动时间,保证它们随时洗上凉水澡。

动物们不仅可以躲进室内,还可以一饱口福。黑猩猩菲莉吃着香蕉,猴子的窝头中添加了微量元素。为了防止动物中暑,市动物园加强了笼舍降温工作,在大熊猫房中安装了空调,保持20℃的温度。海洋馆内更是冷气大开,低到5℃以下,为7只南极小企鹅营造了“冰天雪地”的环境。

今天是国际禁毒日,一名在高墙内度过17个寒暑的吸毒戒毒者用自己的沉痛教训,呼唤人们

## 远离毒魔 珍惜人生

本报记者 陈亚洲 通讯员 赵青山

这名吸毒、戒毒者名叫于国钧,现年45岁,如今正在齐礼阁劳教所劳教。他从18岁起因吸毒、偷盗二进监狱,五进劳教所,在大墙内度过了17个寒暑。在国际禁毒日到来之际,他向记者倾诉了自己曲折的吸毒戒毒经历。

### 父母溺爱 任性骄横

1963年5月,于国钧出生在郑州一个普通家庭,上有三个姐姐两个哥哥。从他记事起,自己就是全家的宠儿,养成了任性骄横的性格。

1979年,于国钧报名参军未如愿,开始结交不三不四的朋友。1981年5月,18岁的于国钧因偷盗被送往齐礼阁劳教所劳动教养3年,解教后他仍不思悔改,1983年8月14日又因盗窃被判刑4年,送往河南西华县52农场服刑。1986年11月10日刑满释放。

### 追求刺激 开始吸毒

更大的命运逆转发生在他开始吸毒的1991年。他在毒友的怂恿唆使下学会了吸食毒品,从此不可自拔。1994年,他吸光了做生意赚来的200万元家产,又开始了盗窃,再次被送往齐礼阁劳教所劳教1年。不久,他被单位开除,更加破罐破摔。1998年8月因吸毒被送往石佛劳教所劳教2年。2004年他解教后仍被毒品折磨,置年迈父母、贤惠妻子、聪明儿子于不顾,用盗窃到的钱财购买毒品,继续麻醉自己。

### 爱妻自杀 家庭破碎

2002年1月24日,于国钧35岁的妻子因丈夫不思悔改卧轨自杀,12岁的儿子则被爷爷奶奶收留。

面对妻子的遗体,于国钧也曾断绝食指、写血书,表示要与毒品决裂。然而,每次刑满释放或解教,他出了高墙大门就直奔毒友,走上吸毒——偷盗——再吸毒——再偷盗的恶性循环。就这样,于国钧的大好年华都消耗在监狱、看守所、劳教所内。父母均已九旬高龄,他们苦盼儿子改邪归正,还有那没享受过父爱的儿子,也为他欲哭无泪。

### 主动捐款 走向新生

于国钧在接受采访时显得很痛心,他说:“我是坏儿子、坏丈夫、坏父亲,我没有责任感,没有尽到孝心。我对全家人和社会都有大愧。”他决心用实际行动悔改前非,做一个对社会有用的人,同时他想用自己的亲身经历,呼唤人们远离毒魔,珍爱美好人生。

5月12日汶川大地震发生的当晚,于国钧找到大队领导,把自己购物卡上的所有存款277元委托劳教所全部捐给灾区人民。

我们预祝他远离毒品,回归社会,走上幸福光明的坦途。

## 暑假 马拉湾门票免费送

为培养郑州市广大青少年良好的阅读、写作习惯,提高阅读、写作水平,郑州日报特面向郑州市小学生成立小读者俱乐部,只要你喜欢阅读、喜欢写作,都可以报名哟!

加入郑州日报小读者俱乐部,送全年《郑州日报小记者》专刊一份、黄河谷马拉湾海浪浴场儿童票一张(价值60元)。

你可以在这个暑假到马拉湾玩水冲浪、体验“海啸”,在阿首湾挑战高空速滑极限,在梦幻滑道、巫师飞艇、迷魂隧道中体验惊险刺激。

报名热线: 0371-67655572 67655500